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ConseIho de Ensino, Pesquisa e Extensao

Ata da Reuni肴o Extraordindria do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensるo da

Universidade Federal do Oeste da Bahia.

1　Aos vinte e seis dias do m6s de janeiro de dois mil e quinze, aS quatOrZe horas e trinta

2　minutos, reuniran-Se na Sala de Reuni6es do Canqus Reitor Edgard Santos, em

3　Barreiras偲A, OS membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensao sob a

4　presidencia da Magn綿ca Reitora Pro 7t?npOre, Professora Iracema Santos Ve看oso,

5　com a presen9a da Pr6-Reitora de Graduap各o e A96es Afimativas, Professora

6　Anatalia Dqiane Silva de O獲iveira, da Pr6-Reitora de P6s-Graduap着o, Pesquisa e

7　Inovac奮o, Professora Luciana Lucas Machado, da representante do Pr6-Reitor de

8　Extensfb, Cultura e Desporto, Professora Maiara Macedo, do Coordenador Geral dos

9　Ndeleos Docentes do Centro da BioIogia e da Sadde, Professor Marlus Henrique

lO Queiroz Pereira, O rePreSentante do Coordenador Geral dos Ndcleos Docentes do

ll Centro das Ciencias Exatas e das Tecnologias, Professor Oldair Donizeti Leite, O

12　representante do Coordenador Geral dos Ndcleos Docentes do Centro das

13　Humanidades’Professor Prudente Pereira de A獲meida Neto, e a rePreSentante dos

14　Servidores Tecnico-Administrativos, Juliana AIves Braga. A Mag血fica Reitora Pro

15　7切pore, Professora Iracema Santos Veloso cumprimentou a todos, e iniciou a Reuni奮o

16　Extraordinaria para tratar da seguinte pauta: 1) Componente§∴∴Curriculares

17　obrigat6rios e carga hor血ia m各xima dos cursos de gradua碑o. A Professora

18　Iracema Veloso infomou que a pauta血1ica seria discutida em etapas, a Prlmelra

19　discussfo sobre o ndeleo comum, a Segunda, SObre os Componentes Cu正culares

20　Obrigat6rio, e a terCeira, SObre a Carga Horaria minima e m各xima dos Cursos de

21　Gradua辞O. Em seguida, a Professora Iracema Veloso passou a palavra para a

22　Professora Anat各lia DQjane Silva de Oliveira para a apresenta辞O do tema, que

23　contextualizou e apresentou a proposta da Comissao fomada para a referida discuss奮o.

24　A Professora Iracema Veloso destacou que as propostas eram fruto do trabalho das

25　discuss6es do PPI. Ap6s ampla discuss肴o entre os Conselheiros, decidiu-Se Pela

26　inclusfo da disciplina Metodologia Cient綿ca nos curriculos dos cursos. O Professor

27　Oldair Donizeti Leite sugeriu que fosse solicitada a emiss肴o de parecer ad hoc extemo

28　para a avalia9奮O da carga hor各ria proposta para as disciplinas sugeridas para o Ndeleo

29　Comun dos cursos de gradua9aO da UFOB. A Professora Iracema Veloso coIocou a

30　proposta em discuss着o, e O Professor Prudente Pereira de Almeida Neto considerou falta

31　de coleguismo a interven9各O eXtema Para COm OS PrOfessores da UFOB que elaboraran

32　o estudo e em sequencia a proposta. A Professora Anatalia DQjane Silva de Oliveira

33　discordou da proposta apresentada pelo Professor Oldair Donizeti Leite, justificando seu

34　posicionanento por duas, entre tantaS raZ6es: a Prlmelra referiu-Se a autOnOmia

35　didatico-Cient縦ca da Universidade e a segunda a legitimidade do processo. Para tanto,

36　esclareceu que a Comiss肴o foi constituida por Portaria e com professores concursados

37　para as disciplinas em tela representando todos os Centros, COm foma9aO naS areaS,

38　ficando estes responsiveis pela proposi9肴O
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39　estfb sendo submetidos a este Conselho. O Professor Oldair Donizeti Leite justificou

40　que nfb houve discussao nos Centros a respeito da carga hordria dos cursos e que nfo

41　houve inten9肴O de deslegitimar o trabalho da Comissao designada. Em seguida, a

42　Professora Iracema Veloso coIocou em vota辞O, Sendo aprovada a proposta com onze

43　votos a favor e una absten9各O. Logo ap6s, a Professora Anat各lia Dqiane Silva de

44　Oliveira iniciou a apresenta9肴O dos Componentes Curriculares obrigat6rios advindos de

45　legisla9aO federal, denominados de conteddos de responsabilidade etica e social. O

46　Professor Paulo Baqueiro sugeriu a cria9肴O de grupos de trabalho para a cria9fo de

47　propostas de textos institucionais sobre Educa9fo Ambiental, Educa9款o em Direitos

48　Hunanos e Libras, tendo em vista o desenvoIvimento de a96es institucionais no含mbito

49　das mencionadas areas. E a Professora Anat各lia DQjane Silva de Oliveira concordou,

50　aconselhando que estes textos s♀ian aSSumidos como referencia na UFOB e, neSSe

51　contexto, Sugeriu que a proposta fosse estendida para a drea de Hist6ria e Cultura Afro-

52　Brasileira. A Reitora Pro 7t?nやOre, PrOfessora Iracema Veloso consultou o Conselho a

53　respeito do interesse em construir rm docunento norteador, COnfome sugerido; Onde as

54　comiss6es terian a participa辞o de professores, teCnicos e estudantes para a elabora辞O
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do documento, SOb a coordena9各O geral do Professor Paulo Baqueiro. Em seguida, a

Professora Iracema Veloso infomou que o Conepe emitir各resolu9あregulamentando a

foma de inclus肴o dos componentes obrigat6rios nas matrizes curriculares dos cursos de

gradua9各O na mOdalidade licenciatura e para os bacharelados serfo propostos confome

crit6rios estabelecidos pelos NDE’s. Em sequencla, a Professora Iracema Veloso

COIocou em vota印as, PrOPOStaS, que foram aprovadas por unanimidade pelos

Conselheiros presentes. As dezessete horas e quarenta e dois minutos’a Magn脆ca

Reitora Pro 7t?′卿Ore, Professora Iracema Veloso encerrou a Reunifo Extraordin各ria do

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensfb da Universidade Federal do Oeste da Bahia e

nada a mais havendo a ser registrado, eu, Andrea Oliveira, Secretdria Executiva, lavrei a

PreSente ATA que segue assinada por mim e todos os presentes’eStando dispo血vel na

integra, gravada em fomato digital. Barreiras, 26 de janeiro de 201 5. LA<uニー
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